

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

ನಿಬಂಧನೆ ಪಾಲಿಸಿದರೆ ಕೆಐಒಎಲ್‌ಗೆ ಅನುಮತಿ: ಸಚಿವ ಈಶ್ವರ್ ಖಂಡ್ರೆ

ಈ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಮಾನ ಮಾಡಿದಲ್ಲಿ, ಸದರಿ ಅರಣ್ಯ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಗಣಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಹಸ್ತಾಂತರ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಹಿಸಲಾಗುವುದು.

2002 ರ ಭದ್ರಾಕ್ಷಿ ಒಡವೆ (ಆರ್) ನಿಯಮಗಳ ನಿಯಮ 8 (6) ರ ನಿಬಂಧನೆಯಡಿ ಒಡವೆ 2002 ರ ಹಣಕಾಸು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪುನರ್ವಿನ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ಭದ್ರಾಕ್ಷಿ ಒಡವೆ ಕಾಯಿದೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕೃತ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳಿಗೆ ಇ-ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಾರಾಟ ಸೂಚನೆ.

Table with 7 columns: (ಅ) ಸಂಖ್ಯೆ, (ಆ) ಸಂಖ್ಯೆ, (ಇ) ಸಂಖ್ಯೆ, (ಈ) ಸಂಖ್ಯೆ, (ಉ) ಸಂಖ್ಯೆ, (ಊ) ಸಂಖ್ಯೆ, (ಋ) ಸಂಖ್ಯೆ. It lists various financial and administrative details.

ಕುದುರೆಮುಖಿ ಕಟ್ಟಡದ ಅದಿರು ಕಂಪನಿ ಲಿಮಿಟೆಡ್ (ಕೆಐಒಎಲ್) ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಮಾನ ಮಾಡಿದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಮಾನ ಮಾಡಿದಲ್ಲಿ ಗಣಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಅರಣ್ಯ, ಜೀವಿಸಂಸ್ಥಾನ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ಸಚಿವ ಈಶ್ವರ್ ಖಂಡ್ರೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಇದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಮಾತನಾಡಿದ ಭರ್ತ ಶೆಟ್ಟಿ, ದೇವರದಿ ವರನ್ಯೂಲ್ ಮೈನ್ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಇಲಾಖೆ ಗಣಿಗಾರಿಕೆಗೆ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ದೊರಕಿದರೆ, ಅರಣ್ಯ ಮತ್ತು ಜೀವಪರಿಸರ ಇಲಾಖೆಯು ಗಣಿಗಾರಿಕೆಗೆ ನಡೆಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿಲ್ಲ.

ತೆಂಗು ಬೆಳೆಗೆ ಬಿಳಿ ಹುಳ ರೋಗ: ನಿವಾರಣೆಗೆ 15 ಕೋಟಿ - ಎಂಬಿ ಪಾಟೀಲ್

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ತೆಂಗು ಬೆಳೆಗೆ ಬಿಳಿ ಹುಳ ರೋಗ ಬಾಧೆಯಿಂದ ಮುಕ್ಕನೂಳಿಸಲು ಸರ್ಕಾರ ಹಲವು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿದೆ.

ಬಿಳಿ ಹುಳ ಬಾಧೆ ನಿವಾರಣೆಗೆ ತೆಂಗು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಂಡಳಿಗೆ ಸುಮಾರು 15 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತೋಟಗಾರಿಕಾ ಸಚಿವರ ಪರವಾಗಿ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸಚಿವ ಎಂ ಬಿ ಪಾಟೀಲ್ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ತೆಂಗು ಬೆಳೆಗೆ ಬಿಳಿ ನೋಡ ಕೀಟ ಬಾಧೆ: ಇಂದು ಪ್ರಶೋತ್ತರ ವೇಳೆ ಜಿಡಿಎಸ್ ಶಾಸಕರಿಗೆ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಸುರೇಶ್ ಬಾಬು ಅವರ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಅವರು, ರಾಜ್ಯದ 14 ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಸುಮಾರು 1,48,448 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ತೆಂಗು ಬೆಳೆಗೆ ಬಿಳಿ ನೋಡ ಕೀಟ ಬಾಧೆ ಕಾಡುತ್ತಿದ್ದು, ಈ ಕೀಟ ಬಾಧೆಯನ್ನು ತೆಂಗಿನ ಮರಗಳ ನೈಸರ್ಗಿಕ ರೋಗ-ನಿರೋಧಕ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ವೃದ್ಧಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಮಗ್ರ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಕಾರಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿ ಕೀಟ ಮತ್ತು ರೋಗಗಳ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

70ನೇ ಉದ್ಭವ ಕಣಿವೆ ನರಸಿಂಹ ಸ್ವಾಮಿಯ ಬ್ರಹ್ಮ ರಥೋತ್ಸವ

ಪಟ್ಟಣದ ತುಮಕೂರು ರಸ್ತೆಯ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿರುವ ಉದ್ಭವ ಕಣಿವೆ ನರಸಿಂಹಸ್ವಾಮಿ 70ನೇ ಬ್ರಹ್ಮ ರಥೋತ್ಸವ ಶುಭಾರಂಭವಾಗಿತ್ತು.

ರಥೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಭಕ್ತರಿಗೆ ವಿವಿಧ ಸಂಘಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪಾನಕ-ಮಜಿಗೆ ಅನ್ನಪ್ರಸಾದವನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಗಳಿಯರ ಬಳಗದ ವತಿಯಿಂದ ಸುಮಾರು 1 ಲಕ್ಷ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿರುವ ರೇಷ್ಮೆ ಇಲಾಖೆಯ ಅವರಣದಲ್ಲಿ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಅನ್ನಪ್ರಸಾದ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು.



ವೇದ ಪಂಡಿತರ ಮಂತ್ರ ಘೋಷಣೆ, ಮಂಗಳವಾದ್ಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಶುಭಾರಂಭವಾಯಿತು. ಅಭಿಷೇಕ ಮುಹೂರ್ತದಲ್ಲಿ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಡಿ.ವರದರಾಜು ರಥೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದಾಗ ನೆರೆದಿದ್ದ ಭಕ್ತ ಸಮೂಹ ರಥಕ್ಕೆ ಹೂವು ಬಾಳೆಹಣ್ಣು ಎಸೆದು ಪುನೀತರಾದರು.

ರಥೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಭಕ್ತರಿಗೆ ವಿವಿಧ ಸಂಘಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪಾನಕ-ಮಜಿಗೆ ಅನ್ನಪ್ರಸಾದವನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಗಳಿಯರ ಬಳಗದ ವತಿಯಿಂದ ಸುಮಾರು 1 ಲಕ್ಷ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿರುವ ರೇಷ್ಮೆ ಇಲಾಖೆಯ ಅವರಣದಲ್ಲಿ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಅನ್ನಪ್ರಸಾದ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಇದೇ ಅವರಣದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯದಾಸ ಸಂಘ ಹಾಗೂ ದರ್ಜೆಗರ ಸಂಘ, ನರಸಿಂಹಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸಮಿತಿ, ಶಿರಡಿ ಸಾಯಿಬಾಬಾ ವಾಯು ವಿಹಾರ ಬಳಗ, ಅಯ್ಯಪ್ಪ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿ, ದಿವಂಗತ ಬಜ್ಜಪುರವರ ಕುಟುಂಬ, ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಸಂಘ, ಶ್ರೀರಾಮನಾಯಕರ ಕುಟುಂಬ, ಪಿ.ವಿ. ಸುಬ್ಬನರಸಿಂಹ ಕುಟುಂಬದಿಂದ ಅನ್ನ ಪ್ರಸಾದ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು.

ಇಬ್ಬರು ರೋಗಿಗಳ ಸಾವು: ವೈದ್ಯರ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದ ಆರೋಪ

ವೈದ್ಯರಿಂದ ಸಕಾಲಕ್ಕೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಸಿಗದಿದ್ದರಿಂದ ಇಬ್ಬರು ರೋಗಿಗಳು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ ಮೃತರ ಸಂಬಂಧಿಕರು ಆಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಘಟನೆ ಗುರುವಾರ ತಡರಾತ್ರಿ ಗುಲಬರ್ಗಾ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಜ್ಞಾನಗಳ ಸಂಸ್ಥೆ (ಜಿಮ್) ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದೆ.

ಭಾರತ ನಗರ ತಾಂಡಾ ನಿವಾಸಿ ಶಾರದಾಬಾಯಿ (65) ಹಾಗೂ ಉದನೂರ್ ತಾಂಡಾ ನಿವಾಸಿ ದಶರಥ ರಾಜೇಂದ್ರ (50) ಮೃತ ರೋಗಿಗಳು ಎಂದು ಸಂಬಂಧಿಕರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ನನ್ನ ತಾಯಿಗೆ (ಶಾರದಾಬಾಯಿ) ವಿಶೇಷ ವಾಂಕಿ-ಭೇದಿ ಆಗುತ್ತಿದ್ದರಿಂದ ಬುದ್ಧವಾಗ ಜಿಮ್‌ಗೆ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ನರ್ಸ್‌ಗಳು ಹೇಳಿದಂತೆ ರಕ್ತ ತಪಾಸಣೆ, ಬೆರತಪಾಸಣೆಯ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಂಜೆ 4 ಕ್ಕೆ ತಂದು ಕೊಟ್ಟರೂ ಅವುಗಳನ್ನು ನೋಡಲಿಲ್ಲ. ಡಾಕ್ಟರ್ ಬರಲಿ ನೋಡುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ತಪಾಸಣೆ ಮಾಡದೆ ಮೊಬೈಲ್ ನೋಡುವುದರಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಮಗಳು ಸವಿತಾ ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ಗುರುವಾರ ವಾಂಕಿ-ಭೇದಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದರೂ ಡಾಕ್ಟರ್ ಎಂದು ತಪಾಸಣೆ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಸಂಜೆ ವೇಳೆಗೆ ತಾಯಿ ಮೃತಪಟ್ಟರು. ಕೆಲ ಹೊತ್ತಿನ ಬಳಿಕ ಮತ್ತೊಬ್ಬ ರೋಗಿಯೂ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ದೂರದರು.

ಉಸಿರಾಟ ಸಮಸ್ಯೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿದ್ದ ನನ್ನ ಅಣ್ಣನನ್ನು (ದಶರಥ ರಾಜೇಂದ್ರ) ಜಿಮ್‌ಗೆ ದಾಖಲಿಸಿದ್ದು, ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆ ಗಂಭೀರವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಹಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡರು. ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಕೊಟ್ಟು ಹೋದವರು ಮತ್ತೆ ಬರಲಿಲ್ಲ. ಉಸಿರಾಟ ಸಮಸ್ಯೆ ತೀವ್ರವಾಗಿ ನಿಶ್ಚಲರಾದರು. ಸಂಜೆ ವೈದ್ಯರು ಬರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದರೂ ಬರಲಿಲ್ಲ. ಕೈಗವಸು ಇಲ್ಲ ಎಂದು ನರ್ಸ್‌ಗಳು ಸಹ ಬರಲಿಲ್ಲ. ಡಾಕ್ಟರ್ ಬಗ್ಗೆ ನರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಕೇಳಿದರೆ ಈಗ ಬರುತ್ತಾರೆ, ಆಗ ಬರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಸೂಚಿಸಿ ಹೇಳಿದರು. ಕೊನೆಗೆ ನನ್ನ ಅಣ್ಣ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದರು ಎಂದು ಸಹೋದರ ಮಹಾಂತೇಶ ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ಪುಟ್ಟಾತ್ ತೆರವು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ : ಪ್ರಜಾವಂತ ನಾಗರಿಕರಿಂದ ಪ್ರಶಂಸೆ

ಪುಟ್ಟಾತ್ ತೆರವು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಎರಡನೇ ದಿನವು ಮುಂದುವರಿದಿದ್ದು ಓಡಬ್ಬೂಡಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್, ಪ್ರವಾಸಿ ಮಂದಿ, ಕೆ.ಎಸ್. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. ನಿಲ್ದಾಣ, ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮುಂಭಾಗ ಇಟ್ಟಿದ್ದ ಪೆಟ್ಟಿ ಅಂಗಡಿಗಳು ಗೂಡಂಗಡಿಗಳು ಒತ್ತುವರಿಯಾಗಿದ್ದ ಚರಂಡಿ ಸಮೇತ ಸಂಪೂರ್ಣ ತೆರವುಗೊಳಿಸಿದ್ದು ಪ್ರಜಾವಂತ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಪ್ರಶಂಸೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿದೆ.



ಪುಟ್ಟಾತ್ ತೆರವು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಎರಡನೇ ದಿನವು ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪುಟ್ಟಾತ್ ತೆರವು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಎರಡನೇ ದಿನವು ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪುಟ್ಟಾತ್ ತೆರವು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಎರಡನೇ ದಿನವು ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪುಟ್ಟಾತ್ ತೆರವು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಎರಡನೇ ದಿನವು ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪುಟ್ಟಾತ್ ತೆರವು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಎರಡನೇ ದಿನವು ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪುಟ್ಟಾತ್ ತೆರವು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಎರಡನೇ ದಿನವು ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಶ್ರೀ ಯೋಗಿನಾರೇಯಣ ಯತೀಂದ್ರ ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆ

ಚಿಕ್ಕಕೊಂಡಪ್ಪ ಎಂಬ ಮೂವರು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಂಸಾರ ದೊಡ್ಡದಾಗಿತ್ತು. ಜೀವನ ನಿರ್ವಹಣೆ ಕಷ್ಟವಾಗಿ ಗಂಡ ದುಡಿಮೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಸದಾ ಮೂಗು ಹಿಡಿದು ದೇವರ ಧ್ಯಾನ ಮಾಡುತ್ತ ಕುಳಿತರೆ ಹೊಟ್ಟೆ ತುಂಬುವುದಾದರೂ ಹೇಗೆ? ಹೆಂಡತಿ ಮುನಿಯಮ್ಮನ ವರಾತ ಹೆಚ್ಚಿತ್ತು. ಬಳಮಲಾರ ಕೈಗೆತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ದಿನಕ್ಕಿತ್ತು ತರಲೇ ಬೇಕೆಂದು ಎರಡನೇ ದಿನವೂ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಕೊಂಡದೇ ತಾತಯ್ಯ ಕಾಸುಕೊಟ್ಟಷ್ಟೇ ಕೊಂಡದೇ ತಾತಯ್ಯ ಕಾಸುಕೊಟ್ಟವೆಂದರೆ ಎಲ್ಲ ಅವನಿಚ್ಛೆ ಎಂದು ಮುನ್ನಡೆದು ಸಂಜೆ ವೇಳೆಗೆ ಬಳಿಯಲ್ಲ ಮಾರಿ ಬರಿಗೈಲಿ ಮನೆಸೇರುತ್ತಿದ್ದರು. ಹೆಂಡತಿ ಮುನಿಯಮ್ಮ ಶುದ್ಧ ಮುಲ್ತಾಗ ಹೆಂಡ ದೊರೆತೆಂದು ಗೋಗುತ್ತ ಹೇಗೋ ಸಂಸಾರ ನಿಜವಾದುದಾಗಿತ್ತು. ದಾಂಪತ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿರಸವೇರ್ಪಟ್ಟಿತ್ತು.

ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಈ ರೀತಿಯ ವಚನಗಳು, ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಕ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಡುವ ಕೆಲಸ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬಲಿಜ ಮುಖಂಡ ದ್ವಾರಕಾನಾಥ್ ನಾಯ್ಡು ಮಾತನಾಡಿ, ನಮ್ಮ ಸಮುದಾಯ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲೂ ಮುಂದುವರಿಯಬೇಕು. ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಕೊಂಚ ಮುಂದೆ ಇದ್ದರೂ ನಾವು ರಾಜಕೀಯವಾಗಿ ಮುಂದು ಬರಬೇಕು. ಜೊತೆಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಹ ಸಮುದಾಯದವರಿಗೆ ಸಿಗಬೇಕಾದ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ದೊರಕಿಸಿಕೊಡಲು ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬಿ.ಬಿ. ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ, ಬಲಿಜ ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ನಾಯ್ಡು ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಬಲಿಜ ಸಮುದಾಯದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ನಿಲಯಕ್ಕೆ ಜಮೀನು ಏರ್ಪಡಿಸಿ ಮೂಲಕ ಮಾಡಲು ಮನವಿ ಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ವೇಳೆ ಪ.ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಕಾಸ್, ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಸಂಘದ ಅಲಾಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ವಿ.ನಾರಾಯಣಸ್ವಾಮಿ, ಅಲಾಕು ಮಟ್ಟದ ವಿವಿಧ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಬಲಿಜ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವೆಂಕಟರಾಯಪ್ಪ ಹಾಗೂ ಹಲವರು ಇದ್ದರು. ಶ್ರೀ ಯೋಗಿನಾರೇಯಣ ಯತೀಂದ್ರ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಕೈವಾರ ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಪಟ್ಟಣವಾಗಿದ್ದು, ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಸುಮಾರು 75 ಕಿ.ಮೀ ದೂರದಲ್ಲಿರುವ ಚಿಂತಾಮಣಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿದೆ. ಸಣ್ಣ ಪಟ್ಟಣವಾಗಿದ್ದರೂ, ಕೈವಾರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು ಐತಿಹಾಸಿಕವಾಗಿ ಮಹಾಕಾಪು ಮಹಾಭಾರತಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ. ಈ ಪಟ್ಟಣವನ್ನು ದ್ವಾಪರಯುಗದಲ್ಲಿ ಏಕಚಕ್ರಪುರ ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಭಾರತದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಮಹಾಕಾಪು ಮಹಾಭಾರತದ ಪಾಂಡವರು ತಮ್ಮ ವನವಾಸದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಎಂದು ನಂಬಲಾಗಿದೆ. ಧರ್ಮರಾಜನ ಸಹೋದರ ಭೀಮನು ಶಿವನಿಗೆ (ಭೀಮಲಿಂಗೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ) ಅರ್ಪಿತವಾದ ದೇವಾಲಯವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಹಳೆಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ, ಇದನ್ನು "ಸ್ಥಳೀಯ ರಾಜ್ಯ" (ದೇಶೀಯ ಸಂಸ್ಥಾನ) ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. 1726 ರಲ್ಲಿ ಬಲಿಜ ಜನಾಂಗಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ ಮುದ್ದಮ್ಮ ಕೊಂಡಪ್ಪ ದಂಪತಿಗಳಿಗೆ ಅಷ್ಟೇನೂ ಆಸ್ತಿ ಇಲ್ಲದೇ ಯಾವಾಗಲೂ ಆಧ್ಯಾತ್ಮದಲ್ಲಿ ಚಿಂತನ ಮಂಥನ ನಡೆಸುವುದರಲ್ಲಿ ಮಗ್ನನಾಗುತ್ತಿದ್ದನು. ಸಾಕು ತಂದೆ ತಾಯಿಗಳು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದ ಪುರಾಣಗಳು, ಪುಣ್ಯಪುರಷರ ಕಥೆಗಳಿಂದ ಸೂರ್ತಿಪಡೆದ ನಾರಾಣಪನಿಗೆ ವಿಷಯೋಪ ಭೋಗಗಳೆಂದರೆ ಎರಡನೇ ದಿನವೂ ಕೂಲಿಮಠದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತ, ಕನ್ನಡ, ತೆಲುಗು ಭಾಷೆಗಳನ್ನು ಕಲಿತು ಪಾರಂಗತನಾಗಿ ಪ್ರೌಢ ವಯಸ್ಸಿನಾದಾಗ, ಹಿರಿಯರು ಮುಂದೆ ನಿಂತ ಸೋದರತೆಯ ಮಗಳು ಮುನಿಯಮ್ಮ(ಅಮ್ಮ)ನನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ವಿವಾಹ ನೆರವೇರಿಸಿ ಗೃಹಸ್ಥಾಶ್ರಮ ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿಸಿದರು. ಮುದ್ದಮ್ಮ, ಪದ್ಮಕೊಂಡಪ್ಪ, ಅಷ್ಟೇನೂ ಆಸ್ತಿ ಇಲ್ಲದೇ ಯಾವಾಗಲೂ ಆಧ್ಯಾತ್ಮದಲ್ಲಿ ಚಿಂತನ ಮಂಥನ ನಡೆಸುವುದರಲ್ಲಿ ಮಗ್ನನಾಗುತ್ತಿದ್ದನು. ಸಾಕು ತಂದೆ ತಾಯಿಗಳು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದ ಪುರಾಣಗಳು, ಪುಣ್ಯಪುರಷರ ಕಥೆಗಳಿಂದ ಸೂರ್ತಿಪಡೆದ ನಾರಾಣಪನಿಗೆ ವಿಷಯೋಪ ಭೋಗಗಳೆಂದರೆ ಎರಡನೇ ದಿನವೂ ಕೂಲಿಮಠದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತ, ಕನ್ನಡ, ತೆಲುಗು ಭಾಷೆಗಳನ್ನು ಕಲಿತು ಪಾರಂಗತನಾಗಿ ಪ್ರೌಢ ವಯಸ್ಸಿನಾದಾಗ, ಹಿರಿಯರು ಮುಂದೆ ನಿಂತ ಸೋದರತೆಯ ಮಗಳು ಮುನಿಯಮ್ಮ(ಅಮ್ಮ)ನನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ವಿವಾಹ ನೆರವೇರಿಸಿ ಗೃಹಸ್ಥಾಶ್ರಮ ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿಸಿದರು. ಮುದ್ದಮ್ಮ, ಪದ್ಮಕೊಂಡಪ್ಪ, ಚಿಕ್ಕಕೊಂಡಪ್ಪ ಎಂಬ ಮೂವರು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಂಸಾರ ದೊಡ್ಡದಾಗಿತ್ತು. ಜೀವನ ನಿರ್ವಹಣೆ ಕಷ್ಟವಾಗಿ ಗಂಡ ದುಡಿಮೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಸದಾ ಮೂಗು ಹಿಡಿದು ದೇವರ ಧ್ಯಾನ ಮಾಡುತ್ತ ಕುಳಿತರೆ ಹೊಟ್ಟೆ ತುಂಬುವುದಾದರೂ ಹೇಗೆ? ಹೆಂಡತಿ ಮುನಿಯಮ್ಮನ ವರಾತ ಹೆಚ್ಚಿತ್ತು. ಬಳಮಲಾರ ಕೈಗೆತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ದಿನಕ್ಕಿತ್ತು ತರಲೇ ಬೇಕೆಂದು ಎರಡನೇ ದಿನವೂ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಕೊಂಡದೇ ತಾತಯ್ಯ ಕಾಸುಕೊಟ್ಟಷ್ಟೇ ಕೊಂಡದೇ ತಾತಯ್ಯ ಕಾಸುಕೊಟ್ಟವೆಂದರೆ ಎಲ್ಲ ಅವನಿಚ್ಛೆ ಎಂದು ಮುನ್ನಡೆದು ಸಂಜೆ ವೇಳೆಗೆ ಬಳಿಯಲ್ಲ ಮಾರಿ ಬರಿಗೈಲಿ ಮನೆಸೇರುತ್ತಿದ್ದರು. ಹೆಂಡತಿ ಮುನಿಯಮ್ಮ ಶುದ್ಧ ಮುಲ್ತಾಗ ಹೆಂಡ ದೊರೆತೆಂದು ಗೋಗುತ್ತ ಹೇಗೋ ಸಂಸಾರ ನಿಜವಾದುದಾಗಿತ್ತು. ದಾಂಪತ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿರಸವೇರ್ಪಟ್ಟಿತ್ತು.